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Neuer Schwung im Gemeinderat:
Förderung für Vereine und

Stadtentwicklung!
Der Gemeinderat Leoben diskutiert wichtige Änderungen

und Fördermaßnahmen für Vereine, während
Bürgermeister Wallner sein Mandat zurücklegt.

Leoben, Österreich - In Leoben gibt es einen frischen Wind im
Gemeinderat: Bürgermeister Kurt Wallner hat in der Sitzung am
Donnerstag sein Mandat zurückgelegt, um künftig als
Volksbürgermeister zu agieren. Sein Rücktritt eröffnet einem
neuen Gesicht die Bühne: SPÖ-Mandatar René Wendler wurde
angelobt und rückt auf den freigewordenen Platz im
Gemeinderat nach, wie MeinBezirk berichtet.

Ein zentrales Thema der Sitzung war das
Stadtentwicklungskonzept, das bereits aus den Jahren 2013 und
2014 stammt. Die Stadt hat nun den Entwurf für einen neuen

https://www.meinbezirk.at/leoben/c-politik/neues-gesicht-im-gemeinderat-und-foerderpaket-fuer-vereine_a7365961


Stadtentwicklungsplan erstellt, der vom 11. Juni bis 6. August
zur Einsichtnahme bereitsteht. In diesem Zeitraum haben
Bürgerinnen und Bürger die Möglichkeit, schriftliche
Stellungnahmen abzugeben, um ihre Ideen und Anregungen
einzubringen. Diese Maßnahme ist Teil des Verfahrens, das
gemäß dem Steiermärkischen Raumordnungsgesetz alle zehn
Jahre notwendig ist, um die örtlichen Entwicklungskonzepte
anzupassen, so leoben.at.

Nachhaltige Stadtentwicklung im Fokus

Ein wichtiger Aspekt der Stadtentwicklung ist die Förderung
einer nachhaltigen und umweltfreundlichen Wärmeversorgung.
Die Stadtwerke Leoben erweitern derzeit das Fernwärmenetz in
den Gebieten Am Lerchenfeld und Einödmayergasse 24. Damit
sollen weitere Haushalte an eine umweltfreundliche
Wärmeversorgung angeschlossen werden.

Um ein lebenswertes Umfeld zu gewährleisten, verfolgt die Stadt
auch Ziele wie die Schaffung von bezahlbarem Wohnraum sowie
die Verbesserung der Verkehrs- und Infrastrukturangebote. Die
Aufgaben der Stadtentwicklung beinhalten hierbei nicht nur die
Bauleitplanung für Wohn- und Gewerbegebiete, sondern auch
die Sanierung älterer Stadtteile, um bestehende Missstände zu
beseitigen. Diese vernetzten Ziele orientieren sich am
Nachhaltigkeitsgebot im Baugesetzbuch, das soziale,
wirtschaftliche und umweltfreundliche Anforderungen
miteinander vereint, erklärt Umweltbundesamt.

Subventionen für Vereine und Projekte

Die Stadt Leoben hat zudem ein Förderpaket für lokale Vereine
geschnürt. Hierbei stehen Subventionen unter anderem für den
TC Forschung Leoben für Vereinstätigkeiten und Investitionen,
für die Jagdgesellschaft Göß-Schladnitz zur Anschaffung einer
Drohne zum Schutz von Rehkitzen sowie für Feste wie die
150-Jahr-Feier der Freiwilligen Feuerwehr Leoben-Göß zur
Verfügung. Auch die Sportvereine SV Mayr-Melnhof Novopan

https://www.leoben.at/news/revision-stadtentwicklungskonzept/
https://www.umweltbundesamt.de/themen/nachhaltigkeit-strategien-internationales/planungsinstrumente/umweltschonende-raumplanung/stadtentwicklung


Sektion Sportkegeln, Sportvereinigung Leoben und SV
Hinterberg erhalten Unterstützung.

In der Gemeinderatssitzung wurden auch Dringlichkeitsanträge
diskutiert. Die Allianz für Leoben, bestehend aus der SPÖ, den
Grünen und der Bürgerliste Walter Reiter, stellte Anträge zur
Förderung von Klimaschutz und Bildung vor. Ein Vorschlag für
übertragbare Klimatickets zum Ausleihen wurde dem Verkehrs-
und Finanzausschuss zugewiesen. Ein einstimmiger Beschluss
brachte zudem einen Antrag auf kostenlosen Schwimm- und
Eislaufunterricht für alle Volksschüler und deren
Begleitpersonen.

Auf der anderen Seite fanden einige Anträge, wie jene zur
Abschaffung des Bürgermeister-Chauffeurservices und zur
Reduzierung der Bezüge für Ausschussvorsitzende, keine
Mehrheit im Gemeinderat. Ein Antrag zur Prüfung von
barrierefreien Fußgängerquerungen in der Parkstraße und Max-
Tendler-Straße wurde stattdessen dem Verkehrsausschuss
überwiesen.

Mit diesen Aktivitäten und Änderungen stellt sich Leoben
zukunftsorientiert und aufgeschlossen gegenüber den
Bedürfnissen seiner Bürgerinnen und Bürger. Die Weichen für
eine nachhaltige Entwicklung sind gestellt, und es wird
spannend zu beobachten, wie sich die Stadt in den kommenden
Jahren weiterentwickeln wird.

Details
Ort Leoben, Österreich
Quellen www.meinbezirk.at
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Besuchen Sie uns auf: aktuelle-nachrichten.at

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://www.meinbezirk.at/leoben/c-politik/neues-gesicht-im-gemeinderat-und-foerderpaket-fuer-vereine_a7365961
https://www.leoben.at/news/revision-stadtentwicklungskonzept/
https://www.umweltbundesamt.de/themen/nachhaltigkeit-strategien-internationales/planungsinstrumente/umweltschonende-raumplanung/stadtentwicklung
https://aktuelle-nachrichten.at
http://www.tcpdf.org

